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Transmit the following in 	 PLAIN TEXT  
(Type in plain test or cods) 
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(Priority or Method of Moiling) 
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TO: 
	

DIRECTOR, rBI (44-24016) 

FROM: 
	

SAC, BOSTON (44-337) 

0 
SUBJECT: JACK L. RUBY, Aka. 

LEE HARVEY OSWALD, Aka. - VICTIM 
CIVIL RIGHTS 
00: DALLAS 

3 

Re Bureau airtel, dated 6/11/64, which enclosed 
a self explanatory letter from the President's Commission, 
dated 6/8/64, requesting certain specific investigation 
regarding NANCY PERRIN for the purpose of evaluating her 
deposition furnished to the President's Commission on 
6/2/64. 
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JACK L. RUBY; 
LEE HARVEY OSWALD 

The President's Contnis3ion by letter to the Director, 
datecyune 8, 1964, requested specific) investigation regarding 
Nancyollerrin for the purpose of evaluating her depositlon 
furnished to the President's Commission on June 2, 19t4. This 
letter in part reads as follows: 

"During the course of her testimony, Mrs. 	f - 
r. 

Rich testified that some individual was deliberately " 
following her on Thursday, May 28, 1954 from her 
home in Hanover, Massachusetts to North Attleboro, . 
Mass. She stated-that- she notified the Police 
Department of Mansfield, Massachusetts of this 
fact and that they have a record of either aa 
arrest or a questioning of the individual who 
allegedly followed Mrs. Rich. The Commission 
desires to know whether the Police Departoent of 
Mansfield have any record of this alleged matter, 
and if, so, the entire nature thereof. 

"During the course of her testimony, Mrs. 
Rich testified that on May 23, 1963, at about 
10:30 at night, she received a telephone call from 
an anonymous caller who threatened to take her 
life. She stated that she reported this to the 
Police Department of Hanover, Massachusetts. The 
Commission desires that an investigation be made 
to ascertain whether Mrs. Rich in fact reported 
this alleged anonymous call to the Police 
Department of Hanover, Mass." 

On June 16, 1964, the following interviews were 
conducted at Mansfield and Hanover, Massachusetts: 
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File Na. 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Boston, Massachusetts 
June 19, 1964 

:■1 

JACK L. RUBY; 
. LEE HARVEY OSWALD - 	• 

The President's Commission by letter to the Director, 
dated June 8, 1964, requested specific investigst.ton regarding 
Nancy Perrin for the purpose of evaluating her deposition 
furnished to the President's Commission on June 2, 1964. This 
letter in part reads as follows: 

"During the course of her testimony, Mrs. 
Rich testified that some individual was deliberately 
following her on Thursday, May 28, 1964 from her 
home in Hanover, Massachusetts to North Attleboro, 
Mass. She stated that she notified the Police 
Department of Mansfield, Massachusetts of this 
fact and that they have a record of either & 
arrest or a questioning of the individual who 
allegedly followed Mrs. Rich. The Commission 
desires to know whether the Police Department of 
Mansfield have any record of this alleged matter, 
and if, so, the entire nature thereof. 

• "During the course of her testimony, Mrs. 
Rich testified that on May 23, 1963, at about 
10:30 at night, she received a telephone call from 
an anonymous caller who threatened to take her 
life. She stated that she reported this to the 
Police Department of Hanover, Massachusetts. The 
Commission desires that an investigation be made 
to ascertain whether Mrs. Rich in fact reported 
this alleged anonymous call to the Police 
Department of Hanover, Mass." 

On June 16, 1964, the following interviews were 
conducted at Mansfield and Hanover, Massachusetts: 
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Date 

ChleZ.N. LAWRENCE AFILE, Mansfield,. Massa--... 
chusetta 	Department,-advised that at 2:15 PM, on 
May 28, 19647-a-Mrs;-FRANCIS RICH, 16 River Street, Hanover, 
Massachusetts, appeared at the Mansfield Police Depart-
ment and complained that an unknown man had follwed hor 
from Brockton, Massachusetts to Mansfield.' She stated that 
this man was driving a car which bore Massachusetts registra-
tion 23232, and that she was certain this man deliberately 
followed her the entire distance between those 
communities. At this time, she also volunteered that she 
has been the recipient of a threatenlAg telephone call in 
Hanover, Massachusetts, and she felt there is a definite 
connection between the two incidents. 

Chief D'AFILE stated he determined that Massa-
chusetts registration Z3232 is listed to one.JONji., 

)1ALBERTO,.32 Ashville_Road,-Hyde_Park0 .Massachusstts,,and he 
arranged for AL3rRT3 to come to the Mansfield Police 
Department on May 31, 1964 for an interview. On that 
date, ALBERTO advised that he is employed as a construction 
worker by Suburban Excavators, Wakefield, Eassachusctts, and 
that he was working on Route 95 which is being constructed 
in the Mansfield-North Attleboro, Massachusetts area. 
ALBERTO said that on May 28, 1964, he had a few hours off 
from his duties, and he drove over to Rockland, Massa-
chusetts to visit with a friend. Upon his arrival in 
Rockland, he determined that his friend was not at home 
and he then commenced driving back toward Mansaeld. His 
route took him through Brockton, Massachusetts, but he 
denied that he deliberately followed anyone, pointing out 
that he drove leisurely and paid no particular attention 
to any other car which might have preceded_ him. Chief 
D'APILE advised that ALBERTO appeared to be sincere, and 
it is his opinion that ALBERTO was telling the truth. 

According to Chief D'AFILE, Mrs. RICH recontacted 
him on June 4, 1964, at which time he informed her of the 
results of his inquiries. He said she appeared to be 
satisfied that the incident was innocuous. 

COPIES  prawg,TED 

9 1  W044 19743  
6/4/64 	Mansfield, Massachusetts Filo 	 1 BS 44-337 

 

On 	 at 	  
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Patrolman JOHN'S. LINGLEY, Hanover, Caseactueette__ 
Police Department, edvlsed that at 10:48 PM, or May 23, 
'1964,-he was detailed to 16 River Street, Hanover, where he 
talked to Mrs. FRANCIS RICH. Mrs. RICH complained that 
she had just received a telephone call from an unknown 
individual who said, "We're going to get you,' and then 
hung up. She was unable to identify the voice, and further 
was unable to state whether it was a male or female voice. 

She also advised that she has been in receipt 
of other telephone calls, and that when she answered the 
phone, a voice on the calling end would laugh and then 
hang up. She told the Police Officer that she suspected 
these calls were being made by her husband's former spouse, 
but she has no information to substantiate her suspicions. 

Patrolman LINGLEY stated that this was the only 
official contact with Mrs. RICH and no additional 
information has been developed regarding the threatening 
call or the previous calls to Mrs. RICH. 
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June 24, 1964 

BY COURIER SERVICE 

1 - Mr. Belmont 
1 - Mr. Rosen 

Honorable J. Lee Rankin 1 - Mr. Malley 
General Counsel 1 - Mr. McGowan 
The President's Commission 1 - Mr. Hines 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. C. 

Dear Mr. Rankin: 

1. Two copies of a memorandum dated June 17, 1964, 
at New Orleans, Louisiana, along with two 

	

certified copies of each of its four enclosures 	i. 

2. Two copies of a memorandum dated June 16, 1964, 	1:- at Ban Francisco, Calirornia 	
'tli .. 
n. 3. Two copies of a memorandum dated June 19, 1964, 

	

	:oP v-
at Boston, Massachusetts. (Ai 

i "4 

Perrin s requested in your above letter of June 6,-1964. 	
(, tsi . 
r ) 	1" 

f.) IV. 

JU 

Refer to your letter of June 8, 1964, requesting I— 	bi 
certain investigation relating to Nancy Perrin, now the wife A. gl. 
of Francis L. Rich whom she married on April 11, 1964. c. c7; i 

40  
Enclosed herewith are the following items which set forth 	ic =. I 
the results of the requested investigation: 	 .  

cv 

This concludes the investigation concernidg Nancy 

JWII:job 	,9) /44  

)n 	 //1/  

kiso, 

t4ON 	 incerely y f \ 	; 

1 

Mr. Tolson 
t  Mr. Belmont_--. 

Mr. Mohr 
Mr. Casper_ 

• Mr. Callahan 
Mr. Conrad_--., 
Mr. DeLoach 
Mr. Evans 
Mr. Calo...--t 
Mr. Itosen...—id 
Mr. Sullivan.-- 

" Mr. Tavel 
Mr. cotter 
Tele. Itoom..—G 
siiss lioimes. 
Miss 

-9- 

OTE: 	The President's Coufmission, by letter 6/8/64, stated they 
hact taken a deposition from Nancy Perrin in which she 

:11SeutesAA1411 ! 
aimed that sIle'WOYM44 if, pOLAnypstigative capacity for the DA, 
cramento, California, and abuinfundercover agent for the Oakland 

alscrstated that,she had recently received anonymous 
reateninephone cliAlvANAmpeen followed from her home in 
ssachusetts. The dommrsS'illquested that we - obtain coroner's 
ports of her former husband's death. The reports indicated it 
a suicide. It was also requested that we check her claims in 

lifornia and Massachusetts. Perrin was initially,ptterviewed 
11/30/63, when she advised she had waiked for Jack Ruby as a 

ao WAA 	
NOTE CONTINUED PAGE TWO  
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bartender in August, 1961. She claimed to have attended 
meetings with Ruby present where the sale of arms to Cuba 
was discussed. Subsequent investigation of her story, including 
a polygraph examination, indicated that she was an "inveterate"  
liar and completely unreliable. 
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Director FBI 1 - Mr. Hines 

JACK L. RUBY; 
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM 
CIVIL RIGHTS 

■•••••••• ••••••0 •••• •••••••""1 

Mr. Herbert J. Miller, Jr. 	 June 25, 1964 
Assistant Attorney General 

tr 

C; 
-11 

Enclosed herewith for your consideration is a copy-4 
of a letter to Honorable Hobart Taylor, Jr., Associate 
Counsel to the President, The White House, Washington, D. C., °o 
dated June 16, 1964, and a copy of its enclosure, a brief 
entitled "Why Ruby Shot Oswald." The enclosed letter and its 
enclosure were both referred to this Bureau by Mr. Taylor. 

A copy of Mr. Dana's letter and a copy of its 
enclosure have also boon furnished to the President's Commission 
on the Assassination of President Kennedy. No further action 
is contemplated by the FBI concerning this matter. 

114•4 
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June 25, 1964 

1 - Mr. Hines 

Mr. Sol A. Dann 
_1820. 140d Stott Building 
Detroit, Michigan 46220 

Dear Mr, Dann: 

Your letter of June 16, 1964, to the Honorable 
Hobart Taylor, Jr., Associate Counsel to the President, 
along with its enclosure has been forwarded by Mr. Taylor 
to this Bureau. 

	

For your information . 	nvestigation conducted 
by this Bureau concerning Jack L. uby has been furnished 
to the President's Commislia-BS-Ttessassination of 
President Kennedy and to the Criminal Division of the 
U. O. Department of Justice. 

I am taking the liberty of forwarding copies 
of your letter to Mr. Taylor of June 16, 1964, and its 
enclosure to the President's Commission on the Assassination 
of President Kennedy and to the Criminal Division of the  
U. 8. Department of Justice for their consideration. 

In the event you desire to correspond further 
concerning this matter, you may wish to write directly 
to Honorable J. Lee Rankin, General Counsel, The President's 
Commission, 200 Maryland Avenue, Northeast, Washington, D. C. 
20002, or Mr. Herbert J. Miller, Jr., Assistant Attorney 
General, Criminal Division, U. 8. Department of Justice,  

 

Washington, D. C. 20530. 	

/ , 
	Sinderely yours, 
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June 28, 1964 

BY COURIER SERVICE 	§r 
4-7 

Iso  4-n  

0. 
Jo 	 Os. 

1 — Mr. Hines 

Honorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. C. 

Dear Mr. Rankin: 	 (, ■,, 
t Enclosed herewith for your consideration is a copy 	ry:: 

of a letter to Honorable Hobart Taylor, Jr., Associate  
Counsel to the President, The White House, Washington, D. C., 	NV 
dated Juno 16, 1964, and a copy of its enclosure, a brief 	 -I 
entitled "Why Ruby Shot Oswald." The enclosed letter and its 
enclosure were both referred to this Buroau by Mr. Taylor.  il., 

A copy of Mr. Dann's letter and a copy of its enclosure ,;:. 
have also been furnished to Mr. Herbert J. Miller, Jr., Assistant g o  
Attorney General, Criminal Division, United States Department of 	LI i 
Justice. No further action is contemplated by the FBI concerning 
this matter.. 	 ':4p 
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FBI 

Date: 6/11/64 

Transmit the following in 	  
(Type in plain text or code) 

ito 	A1RTEL 	AIRMAIL 
C_ 

1-  
TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: SAC, LAS VEGAS (44-48) P 
JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM 
CR 
(00: Dallas) 

Re Bureau airtel to Las Vegas and Dallas 6/5/64, 
and Las Vegas teletype to Director 6/8/64. 

Enclosed herewith for the Bureau are the 
original and three copies each of an LHM reflecting 
results of interview with LEWIS J. MC WILLIE and an 
LHM reflecting results of review of toll records 
maintained by Central Telephone Company, Southern 
Nevada Division s , Las Vegas, Nevada, andcne each for Dallas. 

The records of the telephone company were 
made available to SAs DONALD M. HOLLAND and RICHARD E. 
RODERMUND by Mr. VERN L. ROGOSCH, Supervisor, Central 
Telephone Company, Southern Nevada Division, Las Vegas, 
in response to a request contained in a subpoena 
issued by the President's Commission on the Assassination 
of President Kennedy. 

6/8/64, by SAs LEO 	S 
Mr. LEWISOMC WILLIE was interviewed on

EVENS and WILLIAM T. MC FAUL. 
 

,g41( e 1 d 4- Bureau (Encl.k.) 	4  
2- Dallas (44-b39)(Enc.2)(Info) 

f• 	. 	(9 ( 
1- Las Vegas (44-48) 

DMH:rmb 	 REOlf 	 / 	1)  

• 
0 jilt! er19G4 

(Priority) 

• •• 

'OXOtZ 

Or  3' 	

l e 

 

e4 

Ole 	Sent Sent 	  Per 
Special Ag t in Charge 	

11  Approved: 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

In Reply, Please Refer ft 
File N.. Las Vegas, Kevada 

Juno 11, 1064 

JACK L. RUBY, ALSO KW= AS; 
LEE HARVEY MALD, ALSO 

KNOWN AS - VICTIM 	. „. 

On Juno 8, 1064, Mr. Lewis J. Mc Willie sms 	
1 interviewed at his residence, SG2T-ThSt.dril Avenue, Las 

Vegass.Kovada, by Spacial Agents of the Federal Bureau 	0;,',, 
of Investigation. Hr. Mc Willie furnished the following 
information. 

He went to Cuba in September, 1958, and 
Immediately wont to work at the Tropicana Casino, remaining 
there as manager until May, 19G0, after which be left 
and worked at the Capri Hotel-Casino from May, 1960 to 
January 2, 1961, as a pitbosa. Ho stated the Tropicana 
was Cuban owned and that ho did not know the ouner of 
the Capri, but that he worked undor one Angelo Di 
Christofano (Phonetic). 

In 1959, date unrecalled, ho wrote to Ruby 
and asked him if be would like to come to Havana for 
a week. He stated there was no ulterior motive and 
that he bad boon a close friend of Ruby's and extended 
this invitation as one would to a brother. Ho realized 
Ruby was working hard with his Dallas night club and 
felt that Ruby needed a rest. Because the cost of piano 
tickets in Havana coull be paid for by pesos for 
approximately 1/5 of a cost of a ticket in the United 
States, ho purchased a round trip ticket for Ruby at 
his own expense and railed it to Ruby in Dallas, after 
which Ruby boarded a piano and flow to Havana for a visit. 

He arranged for Ruby to stay in a small hotel, 
about three blocks from the Hacional Hotel, ruvie unrocalld. 
Ruby, during his itay in Havana, would come out to the 
Tropicana where Mc Willie was working from nino &'M to 
two AM, and wait for 1c Willie to get off duty, after 
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JACK L. :luny 

which they would have a few drinks togothor. lie does 
not know of any centacta made by Ruby, if any, and 
believes that Ruby was sightseeing as any other tourist 
during his Cuban stay. 

eith regard to the relationship between 
Castro oupportors and the Havana gambling community, 
Me Willie advised that as soon as Castro came into 
power, all Americans had to leave and that as far as 
bo knows, prior to this time, there Wil3 no under-
standing between representatives of the gambling 
industry and Castro's supporters. Ho recalled that 
as soon as Castro t00% over, the hired help, such a, 
the waiters, rebelled againot Casino management eni 
American ownership VP:; forced out of the gambling 
business. Prior to that time there had been only 
speculation as to tho fate of gambling interests should 
a change in Government cone about but Mc Willie knew 
of no arrnngements or liaison between the gambling 
interestu and Castro. 

Me tillie charc!terises Ruby as being 
completely apolitical and to his knowledge has no 
connections with the Castro or Datista supporters. He 
never heard Ruby mention politics or any political 
connections except on one occasion in Dallas. t! Willie 
indicated an acquaintance with Congressman Druc i, lger, 
either 	 - a Representative or Senator-Tiiiii. Texas, whose 
wife was a patron of Ruby's night club. -Tad acquaintance 
was more social and personal than political. Other than 
Alger, Mc Willie knows Ruby to be well acquainted with 
virtually every officer of the Dallas Police force and 
had an arrangement whereby off duty policemen were 
hired at Ruby's expenne to maintain order in his night 
club. Pere peain Pc Willie did not feel that Ruby's 
ecquaintnnco with police officers stemmed from political 
interests but rather that Ruby had a genuine liking for 
law enforcement officers. m also noted that Ruby is 
not a ganbler and does not know the garbling business, 

*further ingleating to him that Ruby had no vlottva in 
• visiting Cuba ether than for a wee]; of rest an4 relaitr.tion. 

- 2 - 
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JACK 1.. um 

Regarding prisoner/3 of war, Mb Willie stated 
that ho had not been imprisoned nor were any of his 

	

friends; however, lie had heard that Marvex4arr, who 	0,, 
had worked at the Nacional Casino had been imprisoned 
for a year after Castro took control. lie has since 
soon Harr in Las Vegas but does not know his present 
whereabouts. Ho stated Barr was arrested after he, 
Me Willie, loft Havana. Mc Willie recalled that 
diplomatic relations between Cuba and the United States 
were abrogated on January 3, 1961, the day after 
Mc Willie left Cuba and that Harr hal remained in Cuba 
after Mt Willie's departure, He does not know why Karr 
was arrestei but expressed the belief that all Americans 
who had not hecdcd a warning to leave Havana faced 
arrest. To his knowledge, Harr and Ruby are not 
acquainted. Mc Willie stated that he personally left 
Havana to avoid arrest. He recalled a Captain Morgan 
whom ho had known casually who had been with Castro 
in the mountains and when be later understood had 
been arrested by Castro and put before a firing squad 
because he was net completely sympathetic w th CaStrO's /1  
cause. No stated ho does not know a Reber Ue:Keown. 

Mc Willie denied that he had had any contact 
with anyone concerning sale of jeeps or guns or the 
smuggling of refugees out of Cuba or release of any 
of Castro's prisoners. Ho stated that likewise to his 
knowledge Ruby had taken no action in behalf of such 
prisoners. NO did recall that Ruby kept a couple of 
old guns at his residence, although he was not a gun 
collector. These were kept for his personal use as 
protection againut intruders and not for any active 
aggressive use to the best of his knowledge. He feels 
certain that Rally had no contact with anyone interested 
in the sale of weapons or jeeps under any circumstances. 

. 	With further regard to the air line ticket 
purchased by Mc Millie, ho stated that AS bent he can 
recall, the peso evaluation of this ticket was about  
$75.00, and that he had personally absorbed the coot. 

-3 

-•••• 	-..-^••••••••••• 	 "•"" ••• 	• 	 •^; A:* • 	 ••• 
• • 	 • 	• 

• — 	• 	 . 	• 
— 	- . 

• •e• 	IN • ••■••••0 	 • •• 



JACK L. RUBY 
■ 

He could not be certain whether Ruby repaid him for this 
ticket after Ruby reached Havana, again explaining that 
he purchased the ticket at Havana and mailod it to Ruby 
at 1/5 of what it would cost Ruby to buy a comparable 
ticket in Dallas. He does not recall standing any other 
expenses for Ruby in connection with the trip and was 
unable to state whether Ruby had repaid him for the cost 
of the ticket or not. 

Mc Willie did not see or hear from Ruby after 
We Willie returned to the United States except that in 
June, 1961, Mc Willie then in Florida, obtained employment 
at Lake Tahoe, Nevada, and on route from Miami to Lake 
Tahoe stopped in Dallas where he stayed overnight in 
Ruby's apartment. He saw Ruby only for about two or 
three hours on this occasion, during which time Ruby 
did not express any interest in politics or any other 
item of significance, conversation centering around 
their personal lives and Ruby's night club operation 
as separated from any political matters. 

Concerning more recent contacts, Mc Willie 
stated ho cannot be certain whether he wrote or called 
Ruby from Las Vegas to Dallas, Texas, requesting Ruby 
to obtain a pistol. Ho stated he knew Ruby could obtain 
a weapon in Dallas, probably more reasonably than 
Mc Willie could procure one in Las Vegas and that he 
had asked Ruby to send a weapon to him. He knows Ruby 
caused a weapon to be sent to him as he was notified 
of a parcel at the post office but that he did not 
want to go to the post office and pick it up and let 
it return to the dealer without ever,seeing the weapon 
or taking it out of the post office. . 

He also believes Ruby called him at the 
Thunderbird Hotel-Casino where Mc Willie is employed 
regarding some union trouble Ruby was having in Dallas 
and requesting Mc Willie put him in touch with someone 
who 	1d help him in this matter. Mc Willie contacted 
Bill killer who formerly operated the Riverside Hotel at 

- 4 
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JACK L. RUDY 

Reno, Nevada, and believes be may have called Ruby 
back from his, lie Willie's, residence advising Ruby 
to contact Miller. Ho believes Ruby later called 
him back, not recalling whether at the hotel or his 
residence, advising Mc Willie that be was going to 
meet with the American Guild of Variety Artists 
president in Now York. He believes that Ruby later 
sent him a post card from New York stating that he 
bad met the American Guild of Variety Artists 
president, and had ironed out all his troubles. 

He stated he does not recall over calling 
Ruby from the Thunderbird Hotel because of the 
complications of billing his personal calls tf,rough 
the hotel switchboard and that he definitely did not 
call from any of the Thunderbird pay stations. He 
stated that when he called Ruby, the call was on his 
residence phone and that ho can recall no phone calls 
other than those mentioned above. 

Ho  stated he has had no contact with Ruby 
since the assassination of President Kennedy and 
could not have anticipated Ruby's killing of Oswald. 
He stated he bad bad no contact with Ruby's attorneys 
but that * reporter had called him from Dallas regarding 
the sale of arms and jeeps to Castro's interests. He 
stated that took place during the Ruby trial and that 
while he did not relish the thought of talking to a 
reporter, he very truthfully replied to this inquiry 
that he did not know what the reporter was talking about. 

In summation, Mc Willie stated that his 
association with Ruby was strictly social and personal 
without any intertwined business interests or gambling 
interests, knowing that Ruby is not a gambler and does 
not understand tho gambling business. lie did not knot 
of any political interests or activities on Ruby's part 
nor of any particular affinity Ruby might have for 
former President Kennedy. Ho stated he can only assume 
in retrospect from his knowledge of Ruby's personality 
that Ruby felt he would becomo a national hero by 
exterminating President Kennedy's assassin. 
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UNI'lLy STATES DEPARTMENT OF RC _CE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

In Reply. flea" ILler in 
File Ns. Las Vegas, Nevada 

June 11, 1904 

C 
JACK L. RUBY, AIM KNOWN AS; 

LER HARVEY OSWALD, ALSO 
KNOWN AS - VICTIM 

On Juno 9, 1964, Kr. YerRogossch, Supervisor, 
CommercialDivisionv Contral_Telephone_Company, SoUthern- 

--11eiridii - Division. Las Vegan, Nevada, made available toll ' 
redords for the period September 26, 1963, through 
December 1, 1963, oa calls made iron Las Vegas telephone 
numbers 735-4303, 735-4111, 735-9910, 735-9e26 and 
735-9321. Tho above telephone company records wero maAo 
available in response to a subpoena issued to Ur. Rogosch 
by the President's Commission on the Assassination of 
President Kennedy. The subpoena commanded Mr. Rogosch 
to appear before the above Commission on June 1, 1964, 
at 9:00 AM in their Commission Room. Mr. Rogosch was 
advised by letter that satisfactory compliance would 
be obtained if ho permitted Agents of the Federal Parent& 
of Investigation to examine and copy iron Gail records 
information which the Agents felt pertinent. The 
following is the result of the review of those records. 

Toll tickets iron Las Vegas, Nevada, telephone 
number 735-4303, subscriber Lewis J. Mc Willie, 
3627 Eastern Avenue, Las Vegas, from September 26, 1063 
through December 1, 1963, 

p 

4 DATE 	TIME 	TO - CITY 	LENGTH CALLER CALLED 	ORIGIN 
AND NUMMI OF CALL 

9/27/63 10:32 Reno, 	3H 33* 	Not 	Not 	Las Vegas 
AR Nevada 	 Listed Listed 

329-4332 

• 
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Rono,Vevada 2M 278 
PM 	329-7171 

San Franciscop3M 298 
PM 	California 

752-3789 

10/2/63 4:28 

10/3/63 9:15 

2M 303 	Pot 
Listed 

211 418 	Not 
Listed 

3M 31S 	Clot 
Listei 

Gibbs 	Ln Vegas 

Dr. 	Las Vegas 
Flanigan 

Ted C. 	as Vegan 
Moires, Jr. 

	

13M 52S McWillio Not
stod 	

Las Vegas 
Li  

23S 435 Li Not 	Cp sted 	sone 

	

Frank' 	Las Vegas 

3904 Birch Loaf 

9M 215 . . McWillio Not 	Las Vegas 
(Macquillo)Listed Palo Alto, 

PM 	California 
323-6321 

11/10/63 5:09 

   J 

 

JACK L. RUBY 

DATE 	TIME 

0/27/63 6:20 

LENGTH CALLER 
AND 	NUMBER OF CALL 

Renostlevada 5M 28 
PM 	329-4332 

TO 

Not 	Not 
Listed Listed 

Willie Gibbs . 

Not 
Listo4 

CALLED 	ORIGIN 

Las Vegas 

Las Vegas 
5 

Not 	Las Vegas 
Listol 

12:00 Rono,Nevada 
Noon 329-1171 . 

9:00 Reno,Yevada 
PM 	329-7301 

9:25 Sunnyvalo, 
PM 	California 

736-7417 

10:30 Palo Alto, 
PM 	California 

326-2565 

10:27 Memphis, 
PM 	Tennessee 

276-6502 

10/13/63 

10/31/63 

11/4/63 

11/6/63 

11/6/63 

wart©a 	Las Vegas 
11/21/63 5PM3 	R5n,4No5ada 7M 55S MLWillie 

 
 Barlow 

. 	. 

*NOTE: 	
On Length of Call tho M stands for minutes nn4 the S 
stand's for oeconis. 
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JACK L. RUDY 

A.., • 	 Telephone number 735-4111 is the house phone• 	

of the Thunderbird Hotel, Las Vegas. Toll records for 
the period of September 20, 1003 through December 1, 
1963, wore chocked for any toll calls from that number 
to Dallas, Arlington, Ft. Worth, Texas. Only ono such 
call was mado from this number. The call was made on 
November 20, 1903, at 12:34 PH to Dallas, Texas, 
telephone number 821-1109, length ondikiditeri64$1 
thirty-two wends, caller not listed, person called ' 
was EsibellWAlbright, 2634 Madair Street, and the origin 
of the call was Las Vegas. 

. • 

The toll records for the period September 9, 
1903 through Docombor 1, 1903, on Las Vegas telephone 
numbers 735-0910, 735-0826 and 735-9821 wore chocked for 
any calla to the following numbern: Dallas, Texas, 
Wit 1-5601, LA 6-6258, RI 7-2362, LA 8-4775, RI 1-0289 
and Arlington, Texas, telephone numbers CR 5-4352 and 
CR 5-4891. The toll records for these numbers during 
pertinent period reflected no calls to the above Dallas 
and Arlington, Texas, numbers. 

The above three listed Las Vegas telephones 
are pay phones located in the Thunderbird Hotel, Las Vegas, 
Nevada. 
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1 - Mr, Belmont 
1 - Mr, Rosen 
1 . Mr, Malley 
1 - Mr, McGowan 
1 . Mr. Hines 

Enclosures (4) 

JWH:job 
(7) • 

• ( 

..-•••••• gr 
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June 25, 1964 

BY COURIER SERVICE 

Honorable 3, Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. C. 

kg-  . 
In reply to your letter of June 4, 1964, there 1:5 

are enclosed herewith two copies of a memorandum datod -114, un fili 

Juno 11, 1964, at Las Vegas, Nevada, setting forth them 	.g., Ck. 
results of this Bureau's examination of telephone rocordie e- 10 
relating to Lewis J. McWillie and two copies of a memopeaum" OA 
dated June 11, 1964, at Las Vegas, Nevada, setting forth= 
the results of an interview with Lewis J. McWillie on 	e•0 

 oil . .r- June 8, 1964. 	 z 	1 
. 	 • of 

This completes tho investigation requested in 	ND 
your letter above of Juno 4, 1964. 	 -- 

fl Sincerely yours, 
E., 

; • •) 
o 
CI 
1 1 

I) 

SEE NOTE PAGE TWO 
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Dear Mr. Rankin: 

U. Edgar Hoover / 

Tulsa. 	 
ailment 
Mohr 	  
Casper 	 
Calleho 	 ... 'Il' 
Conrad 
DeLoa 
Evans 	 414.4, 
Gale 	' 	

(3-4% 
Sullivan 
Tavel 	  

Tole 	it 
Trotter 	 

Hol 	 UN .,11 la* 
dandy  	NAIL R 	 TELETYPE UNIT 

4.1% 07:".."7,•. 1 
• , • 

r • • 
	 jj • • • 

w  



NOTE: 	The telephone company, Las Vegas, Nevada, 
initially refused access to the records of 

telephone calls on telephones used by Lewis J. /Jennie, 
who is an associate of Ruby, whom Ruby visited in Havana, 
Cuba, in 1959. The Commission, by letter 6/4/64, enclosed 
a copy of a subpoena they had issued to the telephone 
company and requested that we examine the subpoenaed records 
and also reinterview McWillie for specific details regarding 
Ruby's visit to him in Havana in 1959. 
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June 26, 1964 

C 
	 BY COURIER SERVICE 

1 - Mr. Belmont 
1 - Mr. Rosen 
1 - Mr. Malley 
1 - Mr. McGowan 
1 - Mr. Hines 

.) 	. 
Dear Mr. Rankin: 	 ..16%/:. 	I ' i 

t! 	
cog =2 m .- 

a I; 
Rofor to your letter of Juno 11, 1004, concerning r-1 G) xli. 

the claim of Carl L. Maynard that ho saw Lee Oswald dating 	x, c)  = 
a Mexican striptoaso dancer who worked at the Carousel. 	7C 

0 al; 
.c. 

Enclosed herewith are two copies of a memorandum 
dated Juno 19, 1064, at Dallas, Texas, advising you of the 
previous investigation conductod by this Euroau concerning 
tho allegation of Maynard and setting forth the results of 
an interview 	 Wysong, also known as Marilyn Owonr6,,  .11  
and Diana Hunter. 

Interview of George Love on December 16, 1003, as 	• 
referrod to in the enclosed memormdat was furnished to you inq 
the report of Special Agent Manning U. Clements datod 	

. 
 

Decouter 21; 1063, Page 111. The interview of Diana Hunter 	
Las previously furnished to you in the report of Special Agent 1-L 4%  

Clemonts dated December 21, 1963, Page 226. Tho interview with Cv ‘1, 
Diort'Angol at Now Mayon, Connecticut, on November 25, 1963, was ,-:11 N■ 

furnished to you in the roport of Special Agent Clomonts dated f....A),L 
Docenbor 30, 1063, Page 457; and the rointerviow with her at 	slr 
Sam Antonio, Texas, on Doconbor 21, 1063, was furnished to you 	̀a 
in the report of Special Agent Clomonts dated January 8,.1964, 
Page 186,- 	• 

fez JUN 29 196 

Gale 

' royal 	 

' Gandy  	MAIL ROOM I--J TELETYPE UNIT Ej 

Rosen  	 I 
Sullivan 	 Enclosures (2) 	/ 
Trott.: 	 JWII:job 	i 	c I' . 

Tlf3enCi_dali(710  19 rki 4''Ill 	
i 

— ......", 	.177.7F • .---"--- ......-7- 5.,,..— - ..-- .7.--1. 	...,....------,_ 
. 	.  	'. 4. .. ••• 6, '. 2's- 	a `. gew-1.._ qt.:-  • • .• •• 	• 	• 	• . 	• 	• 

Honorablo J. Loo Rankin 
General Counsel 
The Prosidont's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. Co 

T.ahron- 
.1elm 
Mohr

... 
Casper,r____, 
Callall614„.____„,  
...oared 

 Ji 

This completes the investigation as requested in 
your letter of Juno 11, 1064, concerning tho allegation made 
by Carl L. Maynard. 	 em••••••••••• ••••••••••■•• 

\) fir/Sincerel 
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NOTE: 

The Commission, by letter 6/1//64, referred to an 
allegation made by Carl ;Uaynard that Oswald dated 

a dancer who worked at the Carousel which allegation was furs/abed 
to them in a report in the Oswald case. They asked that we advise 
what investigation had been made and that we interview Diana 
Hunter who could furnish more information about it. The initial 
allegation of Maynard was also furnished the Commission in the 
Ruby case and it was completely run out in that case and 
determined to be without merit. Our previous investigation is 
being pointed out to the Commission. 
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Date: 6/19/64 

(Type in plain test or code) 

AIR MAIL 

Transmit the following in 

Via  AIRTEL 
/  

(Priority or Method of Mailing) 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM ASAC,-DALLAS (44-1639) (P) 

REs 	JACK L. KUBY,..aka.; 
LEE-HARVEY OSWALD, aka. (Deceased) - VICTIM 
CR 

ReBuairtel, 6/15/64, by Which was transmitted 
copy of Commission's letter of 6/11/64, requesting in-
vestigation involving allegation of WILBURN WALDON 
LITCHFIELD, II, that he saw a person he believed to have 
been LEE HARVEY OSWALD at the Carousel Club, Dallas, in 
early November 1963. 

41. 

Enclosed are 10 copies of letterhead memorandum 
to which are attached FD-302's reflecting interviews with 
ERNEST FRANCIS STOY, JESS WILLARD GRUBBS and MAX LEWIS. 

Houston Office has been requested to interview 
LITCHFIELD as asked by Commission, with photographs of 
CRAFARD which were supplied to them. 

Enc. (10)1,1400°V.1111  

) 
MCC/ds 	kir.°  
(5) IV/ 

r ij 

A
t  
I
Y, 

,o 

 I.  

1-21:101  
Cc 

• 

1.1117.  
lare•"" 

JUN 2 1964  S 
	') 

•••••••..."11  

Approved: Sent 	 M 	Per  \.t  A  
544 Sp Tcial Agent in Charge 

7 9 JUN30 1964 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

In Reply, Them It* of 	 Dallas, Texas 
Fik No. 	 June 19, 1964 

c 

JACK L. RUBY; LEE HARVEY 
OSWALD - VICTIM 

By letter dated June 11, 1964, the President's 
Commission on the Assassination of President Kennedy requested 
photographs of Curtis Laverne Crafard l y.so known as Larry 	. 
Crafard, be exhibited to /Wilburn Waldon.Litchfield, II, to 	I 
determine if Litchfield believes Crafard resembles the man he 
saw at the Carousel Club and believes might have been Lee 
Harvey Oswald. Request was also made for interviews with 
J. W. Grubbs, Max Lewis and Ernie Stoy, with whom Litchfield 
claims he was playing poker from Saturday night, November 23, 
1963, and through Sunday, November 24, 1963, and to Whom 
Litchfield alleges he made a statement he believed he had seen 
Oswald before. Request was made any information be obtained 
Which these persons can furnish concerning the reputation of 
Litchfield for truthfulness. 

As a result of inquiries in Dallas, Texas, Litchfield 
contacted a Special Agent of the Dallas Office of the Federal 
Bureau of Investigation by telephone on June 17, 1964, and gave 
an address, telephone number and employment in Houston, Texas, 
through Which he may be reached. 

Attached hereto are reports of interviews with: 

Ernest Francis Stoy 
Jess Willard Grubbs 
Max Lewis 

Attachments 

W.Ms DESTROYED, 

141 JAN 203 
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UNITL4:  TATES DEPARTMENT OF JICy  ICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

In Reply, fl. R4.' ne 
File No. Dallas, Texas 

June 19, 1964 

JACK L. RUBY; LEE HARVEY 
OSWALD - VICTIM 

By letter dated June 11, 1964, the President's 
Commission on the Assassination of President Kennedy requested 	 1 

1 photographs of Curtis Laverne Crafard, also known as Larry 
Crafard, be exhibited to Wilburn Waldon Litchfield, II, to 
determine if Litdhfield believes Crafard resembles the man he 
saw at the Carousel Club and believes might have been Lee 
Harvey Oswald. Request was also made for interviews with 
J. W. Grubbs, Max Lewis and Ernie Stoy, with Whom Litchfield 
claims he was playing poker from Saturday night, November 23, 
1963, and through Sunday, November 24, 1963, and to Whom 
Litchfield alleges he made a statement he believed he had seen 
Oswald before. Request was made any information be obtained 
Which these persons can furnish concerning the reputation of 
Litchfield for truthfulness. 

As a result of inquiries in Dallas, Texas, Litchfield 
contacted a Special Agent of the Dallas Office of the Federal 
Bureau of Investigation by telephone on June 17, 1964, and gave 
an address, telephone number and employment in Houston, Texas, 

'through Which he may be reached. 

Attached hereto are reports of interviews with: 

Ernest Francis Stoy 
Jess Willard Grubbs 
Max Lewis 

Attachments 
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ro.3o2 tRov• 3.3-10) 

1 

ERNEST FRANCIS STOY, Owner, Stoy's Garage, 2222 
Lamont, Dallas, Texas, advised he is acquainted' with WILL 
LITCHFIELD, J. W. GRUBBS, and MAX LEWIS, and recalls playing 
poker with these men on Saturday evening, November 23, 1963, 
at the GRUBBS residence in Dallas, Texas. 

Mr. STOY stated this poker game was in progress all 
Saturday night and most of Sunday morning, November 24, 1963. 
STOP recalled that during the morning hours J. W. GRUBBS left 
the poker game for a few minutes and went into the kitchen for 
coffee. Upon returning to the poker table, GRUBBS stated that 
0SwAID had been shot. STOY stated that all four men then viewed 
television for a while and learned that OSWALD had been shot by 
JACK RUBY. At this point, LITCHFIELD stated, "That's the fellow 
that owns the night club. I have been in there." STOY stated 
he can recall no further conversation thereafter. He advised 
all four of his group were startled by the announcement of 
OSWALD being shot. 

STOY further advised he never heard of LEE HARVEY 
OSWALD or JACK RUBY piior to the events of President KENNEDY'S 
assassination. 

He advised he has known LITCHFIELD for two years, 
having met him while bowling. STOY said he has no reason to 
'doubt LITCHFIELD's character or integrity and STOY considers 
LITCHFIELD to be an honest man. 

COPIES IflaYli:C.:L1.1 

2 1  JAH4 1973 

on  6/17/64 ot 	Dallas, Texas 	 DL 44-1639
File 

by Special Agent 	ROBERT J. ANDERSON/eah 
	

Data dictated  6/17/64  

This document contains neither recommendations nor conclutilon• of the FBI. It I. nt. prep.!),  of um FBI and fa loaned to your agency: it and its contents are not to be distributed *utak!' your agency. 
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rt-P-3o2 (N... 11-7-59) 	 EDERAL BUREAU OF INVESTIGAT 

1 
	 Oat.  6/19/64  

JESS WILLARD GRUBBS, 4104 Huckleberry Circle, Dallas, Texas, 

during a poker game involving MAX LEWIS, ERNEST STOY, and WILL 
LITCHFIELD. GRUBBS stated this poker game began about 9:00 p.m. and 

President, Facilities Engineering Company, 3611 Folklore Trail, 
Dallas, advised he was present on November 23, 1963, at his house 

lasted until the afternoon of November 24, 1963. 

GRUBBS recalls that around 9:00 a.m. on November 24, 1963, 
he went into his kitchen and at that time heard on television that 
LEE HARVEY OSWALD had been shot by JACK RUBY. GRUBBS stated he 
informed the other members of the poker game of this event. Shortly  
thereafter, UTCHFIELD said something such as "What did that crazy 
bastard do?' He's a close and personal friend of mine." LITCHFIELD 
then made a reference to the Carousel Club and a remark that he was 
associated with JACK RUBY in other clubs. 

GRUBBS -stated he discounted all of LITCHFIELD's remarks 
concerning an association with JACK RUBY. GRUBBS stated he has 
known LITCHFIELD for four years and considers LITCHFIELD to be of 
poor character and definitely not a man to trust. GRUBBS stated 
LITCHFIELD had boasted and bragged about himself in the past and he 
thought LITCHFIELD's remarks about knowing RUBY were in a boastful 
vein. GRUBBS further advised that LITCHFIELD lost at the poker game 
that night and paid his debts with bad checks. 

GRUBBS stated he never heard of RUBY or LEE HARVEY OSWALD 
prior to the events of the assassination of President KENNEDY. He 
also stated he never heard LITCHFIELD mention the name RUBY or 
OSWALD prior to or after the aforementioned poker game. 

I 

on 6/19/64 of 	 FO. 	  Dallas, Texas 	. DL 44-1639  w 

ROBERT 	J. ANDERSON:vm 	 6/19/64 
by Special Agent 	 Date dictated 	  

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and Is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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FD-31`2 (Rev. 3-3-31) C-nERAL BUREAU OF INVESTIGATO 

L 

Dot.  6/19/64  

 

1 

  

MAX LEWIS, 505 Westmount, Apartment 108 (2800 block of 
Davis), telephone No. FE 9-9755, advised as follows: 

LEWIS recalled being involved in a poker game with WILBURN W. 
LITCHFIELD, J. W. GRUBBS, and ERNIE STOY. The game was held on 
November 23, 1963, at GRUBBS' home, 4104 Huckleberry Circle, Oak Cliff 
section of Dallas, and lasted all night. The game began Saturday 
night and broke up sometime on Sunday. LEWIS was unable to recall 
the exact times the game began or ended. 

LEWIS had been out all night Friday night, the night before 
the poker game. He slept for a while on Saturday and then Saturday 
evening went to GRUBBS' home to play poker. After playing poker all 
night Saturday, LEWIS took a nap on the couch while the game continued 
in progress. He recalled he discovered that RUBY shot OSWALD sometime 
after he awoke from this nap. LEWIS was unable to remember whether 
someone told him RUBY shot OSWALD or whether he saw it on television. 
LEWIS left the poker game on Sunday morning, went home, and then 
returned to the game after a short nap. 

LEWIS stated that during the poker game LITCHFIELD made 
some reference to slightly knowing RUBY. LEWIS was unable to recall 
the exact context of this conversation but remembered that RUBY'S 
name was mentioned by LITCHFIELD and LEWIS thought LITCHFIELD's 
knowledge of RUBY was very slight. 

LEWIS could not remember whether LITCHFIELD stated he 
(LITCHFIELD) was in the Carousel Club. LEWIS stated he never heard 
LITCHFIELD mention that he (LITCHFIELD) saw OSWALD in RUBY's company 
at the Carousel Club. 

LEWIS stated he would never place any faith in LITCHFIELD's .  
statements. LEWIS believed LITCHFIELD always tried to give the 
impression that he was a "big shot" and if any names were prominent 
in the newspapers LITCHFIELD would make a point of remarking he was 
familiar with that particular personality. Further, LEWIS knew 
LITCHFIELD had issued several forged checks and this was another 

P, 1 JAT14 1973 . 
on  6/19/64 	at  Dallas, Texas 

  

File,"  44-1639 

Date dictated  6/19/64  

 

   

by Special Agent  EDWARD DENNIS KENNEY:vai 

  

  

  

This document contains neither recommendations nor conclusions 01 the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its content. are not to be distributed outside your agency. 
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. reason why he would not place any credence in LITCHFIELD's comments. 
In addition, LEWIS knew of several instances in which LITCHFIELD made 
exaggerated statements which were untrue and unbelievable. - 	• 

LEWIS stated he knew of one instance in which LITCHFIELD 
"conned" a woman from Arizona out of several thousands of dollars. 
LITCHFIELD opened a used car lot with this money but the woman 
recovered some of it. LEWIS advised LITCHFIELD was known among his 
associates as a "con man." 
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EARL WARREN. 

RICHARD II RUSSELL 
• JOHN SHERMAN COOPER 

HALE SOGG$ 
GERALD R. FORD 
JOHN J. McCLOY 
ALLEN W. DULLES 

PRESIDENTS COMMISSION 

ON TNT 

ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 

300 Maryland Ave. N.E. 
Washington, D.C. 20002 

Telephone 543-1400 

C 

J. LZERANKIN. 
Goya Goma 

JUN 2 4 1964 

1-1r. J. Edgar Hoover, Director 
Federal Bureau of Investigation 
Penns:,-lvania Ave. t.: 9th St., LW. 
Washington, D.C. 20535 

Dear 	Hoover: 

112.3. Eileen 	sister of Jack Ruby, has written 
to the Commission with certain information which we would 
appreciate your invcsticatinC. 

, According to Hrs. Kaminoly, Jack Ruby spoke with a fir:_. 
Ifilmice, 0406 Lal,:csnont Drive, Dallas, Texas, on rovcraZi 
22, 1263 at Parkland Hospital,. at which time, according to 
lire. Ear:in:31y, Jack said to Ern. Tice that he mild be will-
ing to donate his kidney to Governor Connally. Please inter4 
view Sir:. Tice to deter:line all the details of her meeting f 
with Jack Ruby at Parkland Hospital, including Drceise infor-s-
nation as to ti:e tine and place. Please also ascertain frcrt 
I:rs. Tice the names cf ary other persons whal the belts to 
have seen Ruby at Parkland Hospital on rovember 22. 

....., 
In addition, please interview I:r. Tan E%rea of Station 

UFAA, Dallas to determine what conversation he had with Set. 
P.T:tn after Dean testified at the Jtcic Ruby trial. 1:r s, 
Karlin:3v informs us thatnr. ayea interviewed Officer Dean 
on April 29 and that Dean told him a different story from 
the one to which he testified at the Rutty trial. 

SincerekT)  

- cAe-• 

J. Lee Ranldn 
General Counsel 

isas°' 
.;;,4, 

• 
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Juno 25, 1064 

Airtel 	 1 - Mk. fines 

To: 	SAC, Dalla
i
s
e 
(44-1639) 
l. 1 0  From: 	 14 a Directorl -rma (44-24016)--; -  

( 

JACK L. RUDY, aka; 	 I LEE HARVEY OSWALD, aka. — VICTIM  
CIVIL RIGHTS 

! 
Enclosed herewith are two copies of a self-explanatory 	4) 

ng letter from the President's Commission dated 6/24/64, requesting is. 
certain investigation on the basis of information furnished to 	:a 
the Commission by Mrs. Eileen Kaminsky, sister of Jack Ruby. 	

Ci* .7 
; Handle the requested investigation, advising persons 	N. 

contacted that the inquiry is being made at the specific 	&i request of the President's Commission on the Assassination of 
- NI President Kennedy. Submit results promptly upon completion 	.. . 

by UM suitable for dissemination to the President's Commission. 

.1141g0 
Enclosures (2) 

JU~
14 	' J 

NOTE: 	EileenKaminsky apparently wrote the Commission stating 
that a bars. Tice of Dallas talked to Jack Ruby at the 

Parkland Hospital on 11/22/63, at which time he said he would be 
willing to donate his kidney to Governor Connally. She also said 
that Tom Alyea of Station :?FAA, Dallas, interviewed officer • 
P. T. Dean after Dean testified at the Ruby trial and Dean told 
him a different story from the one he testified to. We have 
conducted extensive investigation on the basis of an allegation 
by reporter Seth Kantor that he saw Ruby at Parkland Hospital 

Pon 11/22/63, and our investigation indicates that Ruby could not 
have reasonably been there. Ruby denied having been there. 
Officer Dean is one of the officers who testified to statements 
made by Ruby immediately after the shooting of Oswald which 
tended to show premeditation on Ruby's part. 

P4 

r 
H 

,,-- 
co 
Co 	") 

M 
4 

C4 X 

47 
3 

2t 
:7 

0 
U  

Tolson 	  
rIelmont 
Mohr 	  
,7asper 	  
Caliche. 
Conrad 	  
DeLoach 
r.vons 	  
;ale 	  
Rosen 	  
Sullivan 	 
Tavel 	  

1ft t 

"T er°1 et '11i.---(-nl.kJUN 30 19 
Holmes 

MAIL ROOM 

Z7VA....pr f̂terrim.„ 

Candy TELETYPE UNIT CD 



r  

Mt. ToJaen . 
Mr. Drlmant . 
Mr. 	 . 
Mr. Carney._ _ 
Mr. Callahan 
Mr. Canntd. 
Mr. TY.TA.ar  
Mr. Eva 
Mr. C 
Mr 

Tare( _- 
Mr. 1 r, Itrr 
Tile. Room _- 
Milt Holmes_.._._ 
Min Gandy.— 
•••••••••••••••••••••••••••••••••• 

WBS 

FBI WASH DC 

DL 

5 8 J U L 	I 9134  I °I  

01■;1441 opio,  mwming02 

;.• 

TO: 	 tit'd  

1-55 PM RGENT 6/17/64 BC 

IRECTOR /44-24016/  

DALLAS /44-1639/ 

FROM: LAS VEGAS /44-48/  

JACK L. RUBY, AKA; LEE HARVEY OSWALD, AKA - VICTIM, 

CR, 00: DALLAS. 

RE BUAIRTEL DATED JUNE FIFTEEN, LAST. 

LETTERHEAD MEMORANDUM FURNISHED WITH LAS VEGAS AIRTEL 

DATED JUNE ELEVEN, INSTANT, SHOULD REFLECT DALLAS TELEPHONE a 7 7 
NUMBER LA EIGHT DASH FOUR SEVEN SEVEN FIVE INSTEAD OF LA 

EIGHT DASH FOR SEVEN SEVEN FOUR. DALLAS TELEPHONE NUMBER 

LA EIGHT DASH FOUR SEVEN SEVEN FIVE WAS CHECKED AT LAS VEGAS 
LI  4: •  

AND NUMBER APPEARING IN LETTERHEAD TYPOGRAPHICAL ERROR. em-P-4 	
4 

 
NOT RSCORDED 

END. 	 JUN 24 1964 1 
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DIRECTOR, FBI (44-24016) ATTU: IDENTIFICATION  
DIVISION, 

t /) 
TO: 

FROM:  DALLAS (44-1639) (P) 

SUBJECT: 	JACK L. RUBY, aka: 
LEE HARVEY 051MNLD - VICTIM 
(Deceased) 

CR 
00: DL 

ReBuairtel 6/2/64, which transmitted Commission's 
letter of 6/1/64 requesting interview with EILEENURRyl _aka..  
Bunn17;t4Sreen,

• 
 and JAMES BREEN. 

Extensive investigation was instituted to locate 
these persons, which resulted in location and interview with 
CURRY at Chicago, Iii., 6/9/64. BREEN has not, however, been 
located to date. It is requested a stop 	placed in Identi- c7 ji 

ME fication Division files for JAS ECKFORn BREEN, FBI No. 
6(3 543 773, in favor of Dallas Division in order that he 

be irilWaawed. Last arrest shown on Identification Record 
in possession of Dallas Office was by SO, Los Angeles, No. 
B-863327, B-955050, 3/28/63. If there are subsequent arrests, 

rrIC 	 • 
advise by return mail. 

In view of the allegation of EILEEN CURRY, whose 
interview has already been forwarded to Bureau for Commission, 
forthcoming report will include investigation to locate CURRY 
and BREEN, as well as there Identification Records, to permit 
the Commission to further evaluate the weight to be given to 
CURRY'S allegations. 	 rip • / ///' 	• 

Iiirmewrao 	b 
BUREAU 

2 —DALLAS 	 8 JUN 25 964 

MCC. 	 

• 
FBI 

Date: 0/23/64 

Transmit the following In 	  
(Type in plain text or code) 

Via  AIRTEL 	AIRMAIL 
(Priority or Method of Minim) 

79 (,1 1-19647A  
Approv 	 Sent 

"r1/646pecial Agent in Charge 
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Transmit the following in 	
AIRTEL 

FBI 

Date: 6/25/64 

(Type in plain text or code) 

Via 	  

 

(Priority) 

' 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, MIAMI (44-1412) (P) 

JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM (Deceased) 
CR 
00 Dallas 	

JY 
Re Miami'airtel to the Bureau, 6/22/64. 

SHIRLEY WEXLER, Coral Gables, Fla., has been 
located and contact established with her. However, 
because of prior business commitments, which she has, she 
is not available for interview until 6/29/64. She will 1)4_ 
be interviewed at that time. 

Letterhead memorandum should reach Bureau 6/30/64. 

G) Bureau 
1 - Dallas (Info) (44-1639) 
1 - Miami 
FPG:j11 
(5) 

3 JUN 27 1964 

••••••••••••• 

Approved: 
Special Agent in Charge 

7 9 JUL 1-1964 
Sent 	 M Per 	  
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Two copies of a momorandum dated June 17, 1964, 
at Dallas, Texag, setting forth results of an 
interview with Mr. Abe Woinstein 

This concludes tho investigation concerning William D. 

2'1 	Crowo as requested in your letter of June 8, 19 4. 

mow 	 
13.1...m 
ca.s. 	 

Tel. 

JWII:job 9 
r,e .) 	

T' i 	i',1 
_ . 
•, 

J. ::::" 	
/-,)  

4 	tr. r  

comod 	 A.lovSEE NOTE.PAGE T 	
if' 

DeLooch 	
(7)  )0, 5E:Ea4t 

CANA.= 	 

num. 	 . vVr,  J1  ''' . 

Co 
 

Rome 	 Enclosures (8) 
swim. 
Tom! 	 
Twit. 	 7/‘ 	

. .:. 

	

In rop17 to your letter of Juno 0, 1954, rsquosting 	Jb 

	

cortain investigation concerning William D, Crowo, also knots 	v 
as Dill DeUar, the following items setting forth tho desire& 
investigation aro onciocod; 	 ,1i 43 

c3 	1) 
M\ 

m 
1. Two copies of a momorandu

.
M dated Juno 23, 1054, CO r 	% 

at Dallas, T0711,9, rotating to Cro?o's activitiog_,E 	N 
with rogard to the Shady Oal:s and Palomino Motor5111 	) 
Dallas, Texas 	 o 	

ny 
c. 

2. 
 

Two copies of a momorandum dated Juno 16, 1964,  
at Boston, Massachusetts, setting forth results of , 	o 
an intorview with David Edwin Hoy 

(!- 	N ,.. 
3. Two copies of a memorandum dated Juno 13, 1964, 	 >4 

il : 
at Indianapolis, Indiana, setting forth interviews 	c 
with Mr. Martin Anderson and Mr. Dale Burgess; and 
a check of telephone calls mado by David Edwin Noy, 	Ei cl 
November 24, 1063 	 r 

( ) L. I,. 
f.. 
, 

• • ' 

14
  

C 

Honorable J. Lco Ranhin 
General Counsel 
The President's Commisnion 
200 Maryland Avonuo, Northoast 
Washington, D. C. 

Dear Mr. Nankin: 

Juno 25, 1034 

EY C=7.1:31 SE.17IC: 

1 - Ur. Belmont 
1 - Ur. Rosen 
1 - Mr. Malley 
1 - Mr. McGowan 
1 - Mr. Hines 

• -1 

Holmes
Tololitm9_JUL 	19% 

Gmh 	 MAIL ROOM ..-- TELETYPE UNIT C3 
• ■*"'""&" %.7-  40.447 	 1.;.: • 	 7 	'"f? 
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VOTE: 

that as a result.of deposing Crowe, aka Bill DeMar, they desired 
the enclosed investigation to verify his deposition. Crowe 
is the nightclub performer for Jack Ruby who stated publicly 

The President's Commission, by latter 6/8/64, stated 

after the shooting of Oswald by Ruby that he had seen Oswald 
in Ruby's Carousel Club a short time before the assassination. 
In our interview of DeMar he was not certain of the identity 
of the person he allegedly saw and could not state positively  
that it was Oswald.  

I 
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2 
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F B 1 

Date: 6/25/64 

Transmit the following in 	  
(Type in plain text or code) 

AIRTEL 	 AIR MAIL  
(Priority or Method of Mailing) 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: SAC, DALLAS (44-1639) (P) 

C2 
RE: 	JACK L. RUBY, aka.; 

LEE HARVEY OSWALD, aka. (Deceased) - VICTIM 
CR 

Re Boston airtel, 6/22/64. 

See FD-302 of STEPHEN ANDREW BELANCIK, page 2, 
line 1, word aluded changed to alluded. 
line 2, word exercizes changed to exercises. 

Please handle corrections. 

3 - Bureau 
1 - Boston (44-337) 
2 - Dallas 

, MCC/as 
(6) 

9
1i 

r" 

Sent 
	

M Per 



I 'Son 	 

evens 

DATE: June 25, 1964 
(Jes•oltv. --  

GI& 
Row, 

1 - Mr. Deboach 

Tel.. Raow 

00110•146 #0111111 Se. 110 ,r) 
UNITED STATES COVEN( ENT 

Memorandum 
To : Mr. Lelmont01  

I 
(N 8  

suwar 	JACK L. RULY, AKA; 

CIVIL RIGHTS 
LEE HARVEY CSVALD, AKA - VICTIM 

1 — Mr. Sullivan 
1 - Mr. Belmont 
1 - Mr. Rosen 
1 -• Mr. Malley 
1 - Mr. McGowan 
1 - Mr. Hines 

FROM : 	A. Rosen s 

Mr. HoberNaylor, Jr., Associate Counsel to the 
President, by letter dated June 22, 1964, forwarded tojhe Bureau 
a letter to Mr. Taylor dated June 16, 1964, from Sol AZDann, 
a Detroit o _Michigan, attorney, and requested that we handle the 
matter and respond directly to Mr. Dann. 

Mr. Dann's letter to Mr. Taylor of June 16, 1964, advised 
that he recently became legal advisor to the Ruby family when they 
insisted that Jack Ruby did not receive a fair and impartial trial 
because of the vicious attitude of Dallas toward Catholics, Jews 
and Negroes and he states that these issues of basic justice and 
deprivation of civil rights far exceed 	Ruby case. Dawencloses 
with his letter a ;i5-.page_brief entitlediihy Ruby Shot Oswald" in . 
which he attempts to show that Ruby's trial was not fair and impartial. 
Dann- requested Mr. Taylor's help in determining whether the judge, 
four prosecutors, any of the jurors and the witnesses for the 
prosecution at the Ruby trial are listed as members of the Ku Klux Klan 
or the John Birch Society. 

• Our investigations concerning the assassination, Oswald 
and Ruby have never developed any information indicating that 	i 
either Ruby or Oswald were ever associated or connected in any way 
with the Ku Klux Klan or the John Lirch Society. 

4 
Bureau files reflect that Dann by letter dated 18/12/57 

requested Bureau investigation of an alleged Studebaker-Packard, 
Curtis Wright Company, conspiracy to violate Securities and Exchange 

).,./)fitommission (SEC) Regulations. KThis letter was referred to the SEC.- 
In March, 1042, Dann wrote a fetter to the Director regarding 
possible saboteurs of Axis &Kept.) In 1942 he forwarded a letter 
to President Roosevelt which was referred to the Lureau concerning 
the failure of Italians to attain citizenship papers. Also in 1942 
Dann wrote a letter to Walter Winchel which was referred to us 
concerning alleged slowdown sabotage by"AxiS - Neisi" employers 
andremplAvees. The files indicate that in 1943 one Sol A. Dann of 
DettoWwas414ted as a committee member of a National Lawyers Guild 
committee. The National Lawyers Guild was then being investigated : 
as annternal Security C matter. 

4? 
JWR/rag .  7 4N1P'  a a it.  PA  
IJIgT16; 	PAGE TW°. 	

4, 	is JIKI 21) 1351 
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hemornndum to Mr. Belmont 
AS: JACK L. RULY, AKA; 

ACTION: 

1. Attached for a proval is a letter to Mr. Sol A. Dann 
advising him that his letter to Mr. Taylor and its enclosures have 
been forwarded to the Bureau; that results of all of this Bureau's 
investigation concerning Jac L. Ruby have been furnished to the 
Criminal Division of the Department and to the President's Commission; 
and that his letter and its enclosures will also be forwarded to 
the Criminal Division of the Department and to the President's 
Commission for their consideration. 

2. Attached for approval is a letter to Mr. Taylor 
advising him of the action being taken by this Bureau and furnishing 
him with a copy of our reply to Mr. Dann. 

3. Attached for approval are letters to the President's 
Commission and to Mr. Herbert J. Miller of the Criminal Division 
enclosing copies of Mr. Dann's letter to Mr. Taylor and its 
-enclosures for their consideration. 
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37 Bureau 
2 - Dallas (44-1639) 
2 - New York 
1 - Albany . 

GAP:bal 
(8) 

F B I  

Date: 

 

6/26/64 

.4.• • • ••. 	4.  
• •-• 

Transmit the following in 

AIRTEL 
(Type in plain text or cod.) 

AIRMAIL 
(Priority or Method of Mailing) 

L 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

'\)
tE.14: 	SAC, ALBANY (44-267)(P) 

SUBJECT: 	JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM 
CR 

(00: Dallas) 

I 
• 

Re Dallas tel, 6/25/64, requesting that GEORGE 
SENATOR be located and interviewed. (2) 

On 6/26/64, JACOB SENATOR, 8 Church St., Gloversville; 
N.Y., advised his brother GEORGE has not been in that area since 
1950. 

He stated that his sisters, who reside in the Bronx, 
N.Y., are most likely to know GEORGE's present whereabouts. 

is 

1,...smir 	 ••••*.wrm 

le JU:; 	; 	• 

16 23  

Approved: 

 

Sent 	 M Per 

 

  

   

64Special Agent in Charge 

CS' 	 SitfrIf rIII • 
4. 	• 	. 	 ••••• 	,, • • 	•1. • . • • 	• • A  

„ , 	• . • 4 V- • ••••,. • f 	 ■•• • 
• . . 



SUBJ: 

  

  

 

F BI 

Date: 6/25/64 

(Type in plain text or code) 

 

'Transmit the following in 	PLAIN TEXT 

 

 

•:" Via  AIRTEL 	AIR MAIL 
(Priority) 

7 9 jull  — 156.4ial Agent in Charge 

DIRECTOR, FBI (44-24016) 

SAC, ST(.2)LOUIS (44-496) (P) 

JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM 
CR 

00: Dallas 

Re WFO airtel to the Bureau 6/19/64. 

Personnel MPRC, St. Louis, advised IC LEONARD LEWIS 
on 6/24/64, that the Army service record for WILLIAM MC EWAN DUFF, 
RA 18 678 666, has not been received this center to date. However, 
personnel advised that they should be in receipt of these records 
within the next two weeks and when received, this office will be so 
advised. 

In view of the above, St. Louis holding in abeyance 
pending receipt of above record. 

Bureau (44-24016) 
1 - St. Louis (44-496) 

LL:nln 
(4) 

titi 

21( 

• JUN 271964: 

Approved:  	 Sent 	 M Per 



Date: 6/16/64 

(Priority) 

TO 	: DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM : SAC, SAN FRANCISCO (44-494)4P) 

• 

Transmit the following in 

Via 	
AIRTEL 

7  

(Type M plain text or code) 

AIR MAIL 

SUBJECT: JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM (Deceased) 
CIVIL RIGHTS 
00: DALLAS 

Rebuairtel to Dallas, New Orleans, Boston and San 
Francisco dated 6/11/64. 

Enclosed herewith for the Bureau is the original and 
six copies of a letterhead memorandum captioned "MRS. NANCY 
PERRIN RICH." Two copies of this airtel with two copies of the 
aforementioned letterhead memorandum are designated to the 
office of origin for information purposes. 

Investigation at Sacramento, California set forth in 
the letterhead memorandum was conducted by SA HAROLD V. CATES 
on 6/15/64. Investigation conducted at Oakland, California on 
6/15/64, by SA RICHARD G. ALLEN. Investigation conducted at 
Oakland, California on 6/16/64, by SA WILLIAM N. KIDWELL, JR. 

FD-302s covering interviews with ROBERT PUGLIA, 
6Sacramento; Lt. WALTER PARKER, Oakland, California Police 
5)Department; and Sgt. CARL T. DAHL, Oakland, California Police 

nj, Department, submitted to office of origin., 
. 	”. 

Approved:  A Sent 	  
.14 -Sp 11 g 	in Charge 

79 JUL 1 1964 
M Per 	  
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It will be noted that the Commission letter re-
questing inquiry set forth in letterhead memorandum, mentions 
a card bearing the name "JUDY ANNE CODY." The Xerox copy of 
this card, submitted as enclosure; actually bears the name .  
"JULIE ANN CODY.". The latter name was used in preparation ' 
of theA.etterhead memorandum.  1 
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STATES DEPARTMENT 0 ()TICE 

In Reply. Please ROT ee 
File N.. 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

San Francisco, California 

June 16, 1964 

HRS. NANCY PERRIN RICH  

By letter dated June 4, 1964, the General Counsel, 
President's Commission on the Assassination of President 
Kennedy, in part, advised Mr. J. EDGAR HOOVER, Director, 
Federal Bureau of Investigation, Washington, D. C., as 
follows: 	 /. 

/ 
	

n June 2, 1964, NANCY rERRIN, now the wife of 
FRANCIS CH whom she married on April 11, 1064, was 
deposed by a member of the Commission ',UM During the 
course of testimony, hrs. .11AtIcY.PERR11')ITIC11  produced the 
following document dated October 2S, 1963: 

"TO WIlON IT NAY CONCERN: 

"Commencing July 12, 1963, and subsequent thereto, this 
office had occasion to use the services of Nancy Ferrin in 
the matter of investigating and prosecuting an abortion case. 
Nancy Perrin gave the utmost cooperation to this office and 
the Oakland Police Department in the processing of this case 
and was very instrumental in bringing the matter to a 
successful conclusion. Nancy Perrin used excellent judgment 
in conducting her phase of the investigation and handled 
herself in the manner of an experienced investigator. She 
was a very effective witness on behalf of the prosecution. 

"Based upon the above, it is the impression of the 
undersigned that Nancy Ferrin has the qualifications and 
desire to be a success in the investigative field wherever 
her services can be used. 

"Is/ OSCAR A. KISTLE 
"Chief Deputy District Attorney" 

The above letter was prepared on letterhead stationery 
of the District Attorney, Sacramento County, Room 204, Court 
Mouse, Sacramento 14, California. 

• • • 



MRS. NANCY FLRRIN RICH 	

3 

.In the letter dated June e, 1364, the Commission 
expressed the desire to know whether the above Jocument is 

authentic and, if so, the circumstances under which' it 

given to Mrs. RICH. 

On June 15, 1964,4110E4:W PUGLIA, Cnief Decut;7 

District Attorney, Sacramento County, California, advised 
a Special Agent of the Federal Bureau of Investigation that 

he has examined the files of his office concerning the letter 

dated October 25, 1363. tie stated that ttiis letter is an 
authentic document. He advised that NANCY FLRRVI desisted 

nis office during 19G3 in the investigation of a criminal 

case involving conspiracy to commit abortion. Le advirold 

tnat KARIN had voluntarily reported having been in contact 
with one EDWARD OettRUMMOND at Oalslandt-California and that 
DRUMMOND was apparently knvolved in an abortion racket. 

PLRRIN was subsequently ani7T5-6LUIff-thraniatiOn concerning 
DRUMMOND and NIC): and WAND 	,MUCH, husband and wife, re- 
sidents of Sicramento, Cal ornii.""  The investigation in 1.  
which PF.RitIN played a role iesulted in the conviction of---  
DRUMMONJ in Superior Court, Sacramdnto County, 03 October 

21, 1963, for violation of Section 182, California Penal 

Code (Conspiracy to Commit Abortion). Tne charges acainwt 
NICK and WAHDA bRANICH mentioned above were dismissed. 

IANCY PLRRIN was paid for her services in this 
matter4 the exact ount of payment was not known by,Mr. 

 

iiiq I- fUga4A.: .ry NG 	stated the files of his office delude 
a leffer dated October 25, 1963, which is a letter of trans-
mittal for the above letter addressed "To Whom It May Concern."  
The letter of transmittal, signed by OSCAR A. K13TLE, Chief 
Deputy District Attorney, Sacramento County, sets forth 

information to the effect that NANCY PERRIN made a request 
Dr t letter which begins "To Whom It May Concern."" . "" 

45 
. 	UGLIA!stated that his department did not wish to hiri-NANCY 

LARIgat the time these letters were written. 

On June 16, 1964, 
Intelligence Sectib 	 am., a Ifornia Pot cc 

Lepartment, advised a Special Agent of the federal Bureau 

of Investigation as follows& 

- 2 

J. 
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MRS. NANCY PERRIN RICH 

r 
He stated he remembers the case involving EDWARD 

0. DRUMMOND and the participation in this investigation by 
NANCY PLRkIH. Ho stated that sometime during September or 
October 1963, the Oakland Police Department received a tele-
phone call from the office of the District Attorney, Sacramento 
County, Sacramento. The Oakland authorities were informed 
that EDWARD O. DRUMMOND was suspect in a conspiracy to commit 
abortion. They were also told that DRUMMOND was believed to 
be in Oakland and further that NANCY PERRIN, who had volunteered 
her services to the District Attorney, might be in a position 
to obtain evidence concerning DRUMOND. Rase' on this infor-
mation, officera of the Oakland Police Department assisted 
rcnia in obtaining tjle desired information. 

Following the above incident, PERRIN appeared on 
frequent occIsiona at the Oakland Police Department, according 
toAL6,07":„.,A4e7. . She volunteered her oervices to this department. 
She also volunteered "fanciful" information regardin or,,, 4 7. d 
criminal activity in the Oakland, California area. 
stated that this information had no substance and was apparen ly 
a product of PLRRIN'S imagination. He recalled that PERRIN 
made statements to the effect that she was personally acquainted 
with various individuals prominent in the entertainment field 
and prominently mentioned in connection with national criminal 
activity. He advised that he would place little credence in 
anything furnished by PERRIN. This opinion is based upon his 
conversations with her subsequent to the investigation involving 
EDWARD O. DRUMMOND. He advised that in retrospect he must 
consider PERRIN to be emotionally unstable. 

By letter dated June 8, 1964, previously mentioned, 
the Commission further advised that during the course of her 
testimony, Mrs. RICH produced a card bearing the name JULIE 
ANN CODY. She informed the Commission that tnis card was 
given to her ty the Police Department of the City of Oakland 
in order that she coulU do some undercover work for this 
department. In addition, the stated that there is a false 
police record in the Oakland Police Department under the name 
JULIE ANN CODY made up in order to get her to a "particular 
place." 
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HR S. NANCY PERRIN RICH 

On Juno 15, 1164, 	 Burglary 
Detail, Oakland, California'slice Gepartmen 	furnished 
the following information to a Special Agent of the Federal 
Bureau of Investigation: 

He stated that during October 1963, NANCY PERRIN 
appeared at the Oakland Police Department seeking work. 
She produced a letter from the District Attorney, Sacramento 
County, California, addressed "To Whom It Hay Concern." 
She stated that she desired to engage in an undercover 
investigative assignnent. At the time of this request by 
PERRIN, the Oakland Police Department was involved in an 
investigation concerting one JOIW:CADON, owner of the iland7 
stand, a night club located at 466 12th Street, Oakland. 
It had been reported that GADON was a receiver of stolen 
property. PERRIN stated that she could obtain employment 
in the above mentioned night club and having obtained this 
employment would furnish information to the Oakland Police 
Department on a confidential basis. 

jn order` to assist PERRIN in obtaining this job, 
arranged for her to be issued an identification 

card bear ng the name JULIE AN4 CODY, address 167 Harder 
Road, Hayward, California. The card also includes the 
identification number P-34571 and the date of issue as 
February 3, 1962. 

stated that PERRIN war: given this card 
after which she ob ained employment as a cocktail waitress 	• 
at the Bandstand. The owner of this establishment terminated 
her employment in approximately two weas. TEPRI3 was unable 
to obtain any information of value to the Oakland Police De-
partment during the period of this employment. She was given 
approximately $7 a night for each night she worked at the 
Bandstand and was, therefore, a paid informer of the Oakland 
Police Department. 

:toted there is no so-called "false 
police re .ire for RRIN in the Oakland, California Felice 
Department. Ve stated that during the period he had dealings 
with PERRIN he came to the conclusion that she is emotionally 
unreliable. Ho specifically described PERRIN as a "screwball" 
and "nutty as a fruitcake." tie advised that PERRIN reportedly 
volunteered her services to a number of local law enforcement 

- 	 •.' 
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HRS. NANCY PLRRIU RICU 

agencies in the San Francisco-Oakland area. She made efforts 
to re-establish herself as d paid informer with the Oakland 
Police Department following he invest ,aticn involving the 
Bandstand mentioned above. 	 stated that his de- 
partment has had no official deal ngu with her since that 
time. . 
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